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Arrêt prolongé de la centrifugeuse humaine de l'Institut de recherche biomédical
Question écrite n° 6245

Texte de la question

M. Frank Giletti attire l'attention de M. le ministre des armées sur l'arrêt prolongé de la centrifugeuse humaine de
l'Institut de recherche biomédicale des armées (IRBA), situé à Brétigny-sur-Orge, dans l'Essonne. Cet
équipement de pointe, unique en France, constitue un outil essentiel de formation à la sécurité aérienne
humaine. Il permet aux futurs pilotes de chasse, à des pilotes expérimentés tels que ceux de la Patrouille de
France ou encore aux ingénieurs de bord, d'acquérir et de maintenir leurs compétences aéromédicales. Il
contribue également à la qualification des médecins militaires spécialistes en aéronautique, qui assurent le
soutien santé des bases aériennes et participe à la conduite d'expertises techniques sur le matériel embarqué. Il
s'inscrit donc pleinement dans une chaîne d'expertise opérationnelle significative au sein des forces armées. À
l'heure où les tensions internationales exigent des armées un haut niveau d'indépendance et de réactivité, il est
particulièrement préoccupant que cet équipement soit hors service depuis plus d'un an. Malgré plusieurs
tentatives de remise en état, la société Latécoère, prestataire en charge de sa maintenance, n'a pas été en
mesure de remplir ses obligations. Dès lors, il est préoccupant qu'une telle situation perdure, mettant en péril
non seulement la continuité de l'instruction des aviateurs, mais aussi la montée en compétence des personnels
médicaux spécialisés et la conduite des expertises techniques essentielles à la sécurité aérienne. Il lui demande
donc de bien vouloir indiquer les mesures concrètes qu'il entend prendre pour rétablir dans les plus brefs délais
le fonctionnement de cet équipement stratégique et s'il envisage de revoir les engagements contractuels de la
société prestataire afin de garantir la fiabilité des équipements critiques pour la défense nationale.
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